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Η Επέτειος της 28ης Οκτωβρίου 1940 στην 
Μητρόπολη Τρίκκης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Τρίκκης, Γαρδικίου και Πύλης

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα και μέσα σε κλίμα γεμάτο από Εθνική 
Υπερηφάνεια εορτάσθηκε στην πόλη και περιφέρεια των 
Τρικάλων, η μεγάλη εθνική επέτειος της 28ης Οκτωβρίου του 
1940, μια ημερομηνία ορόσημο για την Πατρίδα μας, κατά την 
οποία η Αγία μας Εκκλησία τιμά παράλληλα και τη μεγάλη 
Θεομητορική εορτή της Αγίας Σκέπης, της και Υπερμάχου 
Στρατηγού του γένους μας, Ελευθερωτρίας Υπεραγίας 
Θεοτόκου.

Το πρωί της Δευτέρας 28 Οκτωβρίου 2024 ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
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Τρίκκης, Γαρδικίου και Πύλης κ. Χρυσόστομος προέστη της Επισήμου Δοξολογίας 
επί του εορτασμού της επετείου του Ιστορικού Έπους του 1940, στον Ιερό Ναό 
Αγίου Βησσαρίωνος Πύλης.

Στον Ιερό Ναό περέστησαν οι Πολιτικές Αρχές και αντιπροσωπίες μαθητών των 
Δημοτικών, Γυμνασίων και Λυκείων της κωμοπόλεως της Πύλης.

Κατά την σύντομη ομιλία του ο Σεπτός Ποιμενάρχης κ. Χρυσόστομος ανέφερε 
σχετικά:

“Σεβαστοί Πατέρες, κ. Δήμαρχε Πύλης, Άρχοντες του τόπου μας πάσης Αρχής και 
Εξουσίας,

Αγαπητοί μου Αδελφοί,

Προσήλθα σήμερα να τελέσω τη Δοξολογία για την 28η Οκτωβρίου στον Ιερό Ναό 
Αγίου Βησσαρίωνος Πύλης και καθιέρωσα σε κάθε Εθνική Επέτειο να τελώ τη 
Δοξολογία κάθε φορά σε έναν από τους τρεις Δήμους της Ιεράς Μητροπόλεώς μας.

Με αφορμή την Επέτειο της 28ης Οκτωβρίου, απευθύνω τις σκέψεις μου προς 
όλους εσάς με αισθήματα ευγνωμοσύνης και τιμής για τους ηρωικούς προγόνους 
μας. Εκείνοι, παρότι ήταν ένας φτωχός και ταλαιπωρημένος λαός και διέθεταν 
ελάχιστα μέσα άμυνας, όρθωσαν με γενναιότητα το ανάστημά τους απέναντι στον 
πανίσχυρο Ιταλογερμανικό Άξονα. Με ομοψυχία, θάρρος και ακλόνητη πίστη στον 
Θεό, υπερασπίστηκαν την ελευθερία της πατρίδας, τη δημοκρατία και την 
ανθρώπινη αξιοπρέπεια.

Η «Ιστορία του Σαράντα», σε κάθε επέτειο, αναζωπυρώνει το ελληνικό φιλότιμο 
και το αίσθημα της ενότητας. Ευτυχώς, υπάρχουν ακόμα αυτές οι στιγμές που μάς 
δίνουν την αφορμή να αγαπάμε την πατρίδα μας περισσότερο και να δυναμώνουμε 
την πίστη μας στον Θεό. Πόσοι άραγε νιώθουν σήμερα το καθήκον να 
παραδώσουμε στην επόμενη γενιά μια πατρίδα ισχυρή, ασφαλή, ευημερούσα και 
δίκαιη;

Το Έπος του ’40 δεν είναι απλώς μια σελίδα στην ιστορία μας. Είναι φάρος που μάς 
καλεί να θυμηθούμε και να εμπνευστούμε από το θάρρος και την ανιδιοτέλεια των 
προγόνων μας, ώστε να πορευόμαστε ενωμένοι και να υπερασπιζόμαστε τα δίκαια 
του τόπου μας. Ταυτόχρονα, το μεγαλείο της πίστεώς μας, της Ορθοδόξου 
Χριστιανικής πίστης, είναι αυτό που πάντα εμψυχώνει και ενισχύει τις ψυχές μας, 
θωρακίζοντας την ενότητά μας και μάς δίνει δύναμη να αντέξουμε κάθε δυσκολία.

Ας γιορτάσουμε λοιπόν αυτή την ημέρα με πίστη και ευγνωμοσύνη προς τον Θεό, 
που πάντα μάς σκεπάζει με την Χάρη Του, και ας ενισχύσουμε την αγάπη μας για 
τον συνάνθρωπο και την πατρίδα μας, παίρνοντας παράδειγμα από τους ήρωες 



του 1940. Οφείλουμε να είμαστε άξιοι συνεχιστές των αγώνων και των θυσιών 
τους, να ενισχύουμε τη μεταξύ μας αδελφοσύνη και να μένουμε πιστοί στα ιδανικά 
που πάντοτε θα μάς οδηγούν σε δρόμους φωτός και ελευθερίας.

Χρόνια Πολλά σε όλους τους Έλληνες και Ελληνίδες”.

Τον πανηγυρικό της ημέρας, εκφώνησε η μαθήτρια της Α’ Λυκείου του Γενικού 
Λυκείου Πύλης, Πατσιούρα Στυλιανή.

Εν συνεχεία ο Σεβασμιώτατος κ. Χρυσόστομος μετέβη στο Μνημείο Ηρώων όπου 
και τέλεσε επιμνημόσυνη δέηση και έπειτα παρακολούθησε την μαθητική παρέλαση

O Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Στρατονικείας κ. Στέφανος προέστη της Επισήμου 
Δοξολογίας επί του εορτασμού της επετείου του Ιστορικού Έπους του 1940, στον 
Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Αγίου Νικολάου Τρικάλων πλαισιούμενος από Ιερείς της 
Μητροπόλεως.

Στον Ιερό Ναό περέστησαν οι Πολιτικές και Στρατιωτικές Αρχές της πόλεως των 
Τρικάλων, Πολιτιστικοί Σύλλογοι της επαρχίας ενδεδυμένοι με παραδοσιακές 
φορεσιές και τα διακριτικά τους λάβαρα ανά χείρας και αντιπροσωπίες μαθητών 
των Γυμνασίων και Λυκείων της πόλεως που τίμησαν και αυτοί με τον δικό τους 
τρόπο τους προγόνους μας, που θυσιάστηκαν για την ελευθερία της πατρίδος.

Τον πανηγυρικό της ημέρας, εκφώνησε η κα Ρούλα Σαργιώτη, Νηπιαγωγός του 3ου 
Νηπιαγωγείου Τρικάλων με θέμα: «28η Οκτωβρίου. Μια διαχρονική πηγή 
έμπνευσης».

Εν συνεχεία ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Τρίκκης, Γαρδικίου και Πύλης κ. 
Χρυσόστομος παρακολούθησε την παρέλαση στην Κεντρική Πλατεία των Τρικάλων.
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